



左丽华: 困难职工的“扶贫红娘”

滨州日报/滨州网记者 管林忠



滨州市原渤海化肥厂职工付加军,几年前不幸遭遇车祸腿部截肢,不能从事繁重的体力劳动,妻子下岗,孩子上学,家庭十分困难。在市总工会开展的结对帮扶活动中,“扶贫红娘”左丽华了解到付加军有水电工技术特长后精准“牵线”,联系市机关事务局与其“结对”,实行一对一帮扶。市机关事务局在机关服务中心为其安排了从事水电维修和设备维护工作。付加军的妻子文化水平不高,也无一技之长,左丽华帮她到一家物业公司找到了一份保洁的工作。两人月收入3000多元,虽然不高,却可以稳定的维持基本日常开销。

“非常感谢工会,感谢帮扶单位,没有你们就没有我现在的日子。”每次见到自己的联系人左丽华,付加军都会反复地表达谢意。现在他已成为机关服务中心的技术骨干。

搭建工会与困难职工间的“连心桥”

左丽华是滨州市总工会工人文化宫职工救助科科长、法律保障部负责人。几年来,她一直从事困难职工帮扶救助工作。在脱贫攻坚战中,市总工会建立了困难职工联系人制度,由联系人担任困难职工的第一知情人、第一报告人、第一帮助人,帮助困难职工选好结对单位,实现一对一精准对接和面对面、点对点、零距离帮扶服务。左丽华有幸成为联系人,但这个联系人并不好当。

作为困难职工联系人,左丽华负责与困难职工家庭联络对接,既要当了解真实情况的调研员、讲解政策法规的宣传员、对接帮扶项目的信息员,又要当排解心理压力的辅导员、解决临时困难的服务员、评价工作成效的反馈员,起着工会与职工间的“连心桥”作用。身兼“六员”,事无巨细,工作繁琐,考验着她的爱心、热心、细心和耐心。

“一看二问三讲”全面掌握致贫根源

市总工会职工服务中心设立有困难职工帮扶救助窗口,负责接待前来咨询救助的困难职工和办理困难职工的建档立卡工作。左丽华与同事们一起认真记录困难职工反映的问题,为他们建立困难档案,定期对困难职工进行入户调查,核实困难原因,了解家庭情况。在入户调查过程中,左丽华总结



出一套既方便又实用的“一看二问三讲”三步法,通过这种方式真正摸清摸透职工的困难状况。“看”,就是进门先将自己的房屋构造、屋内摆设、食宿条件等浏览一遍,做到心中有数;“问”,就是与职工唠家常,家庭人口、就业情况、收入情况、困难原因等等,让职工觉得像是自己的亲戚朋友,拉近了与职工的距离,愿意将心里话说出来,做到心中有数;“讲”,就是向职工讲解政策,及时将助学、就业、住房、医疗等方面的扶贫政策,用通俗易懂的话语向他们讲解,当好了解真情实况的调研员、讲解政策法规的宣传员。

在困难职工与帮扶单位之间精准“牵线”

在市总工会开展的市直单位结对帮扶困难职工家庭活动中,左丽华根据在档困难职工困难程度,结合他们的需求和市直单位各自实际,进行精准“牵线配对”,形成一对一帮扶对子。

左丽华在入户调查过程中了解到,市供销社下岗职工刘利滨,身患尿毒症多年,血液透析费用较高。她积极与市卫健委联系沟通,使双方结成帮扶对子。市卫健委协调市人民医院减免该职工治疗费用。自2014年5月1日开始,每做一次透析治疗,市人民医院就补助他100元,仅此一项刘利滨每年就减少支出近9000元。在刘利滨做换肾手术时,市卫健委又通过“帮扶救助计生特困家庭——计生助福”政策,发放救助金4000元,有效缓解了其家庭困难。

成功结对,并不意味着左丽华工作的结束,她还要及时联系调度帮扶单位的帮扶进展,深入困难职工家庭了解帮扶效果和解决困难需求,实时调度帮扶工作完成情况。每到中秋、元旦、春节等重大节日,都要积极协调帮扶单位到困难职工家中进行走访慰问,真正让困难职工感受到了社会大家庭的温暖。

为职工难题不惜“跑断腿”“磨破嘴”

市民张丽的婆婆是滨岭矿业的困难职工,婆婆身体病危时,工会按照政策向其婆婆的银行卡打入1000元救助金,但没有及时取出。婆婆去世后,张丽到银行去取钱,根据银行规定,必须到公证处做财产公正方可,经咨询需缴纳200多元的公证费。张丽无奈之下找到左丽华寻求帮助。

“受命”之后,左丽华先后与职工单位、银行、公证处等单位联系,了解情况、沟通协调,最后帮助张丽走法律援助程序做了免费公证,事情得到圆满解决。张丽拉着左丽华的手感动地叫了一声“姐”,“没想到素不相识的您能像自家的事一样操心忙碌,以后您就是我的亲姐姐了。”

其实,在左丽华的日程表里,像这样看似不大、但职工急需的琐碎事,一年不知要遇到多少件,要跑多少腿、说多少话才能解决。而每一次,左丽华都是一笑而过,“只要能帮职工帮上忙,再苦再累也值了!”

左丽华在单位还有一个角色,就是为职工做心理疏导和争议调解。她先后考取了国家心理咨询师、国家高级劳动关系协调员职业资格证书,与市开元心理研究所合作,每月一次定期利用晚上时间免费为职工举办“相约在心深处”心理公益沙龙活动,并建立心理健康咨询微信群,开通免费心理咨询电话,为困难职工提供了一个可以心理交流的平台,排解他们的心理之压、抑郁之苦,激发他们的内生动力,提振脱贫信心。

动员劳动模范“人人献出一份爱”

众人拾柴火焰高。打赢困难职工解困脱困攻坚战,仅靠一个人、一个部

门是远远不够的,需要全社会方方面面的力量参与进来。

为了发动更多社会力量和爱心人士投入到困难职工帮扶活动中,2017年8月份,在市总工会组织的金秋助学活动中,左丽华联系了部分市级以上劳动模范,每人送上一封“致敬劳动模范的一封信”,介绍帮扶助学活动的意义,给他们打电话介绍帮扶助学活动开展情况,选取了部分困难家庭优秀大学生向他们推荐。劳模们都非常高兴,积极支持工会的这项活动,有的拿出一笔2万元资助学生,有的承包了一些孩子大学期间的学费。这一次,左丽华共发动11名市级以上劳模捐资6万多元用于“一对一”助学,使他们在在校期间从生活、学习、思想、就业指导等方面都能得到全面帮扶。

把有限的扶贫资金“精准”用在刀刃上

作为市总工会法律保障部负责人,为做好全市工会系统精准扶贫工作,实现“在小康路上不让一个人掉队”的目标,左丽华反复研究帮扶政策,先后制定了《滨州市在档困难职工解困实施方案》《滨州市困难职工建档精准扶贫资金使用工作手册》《困难职工家庭精准核算表》,科学管理困难职工档案,精准核算家庭收入支出情况,规范使用帮扶资金,对困难职工做到精准识别、精准帮扶,把有限的扶贫资金用到刀刃上,真正发挥解困解困作用。2018年,城镇困难职工精准扶贫工作是纳入全市扶贫大局。

滨州渤海活塞有限公司铸造厂职工董新村因患有恶性肿瘤,医治期间多次进行开颅手术治疗,产生巨额医疗费用28万多元,后期化疗、用药也花费很多,导致生活极度困难。期间,妻子不堪重负毅然决然与其离婚,并把还在上幼儿园的女儿也留给了没有抚养能力的他。董新村一直跟85岁高龄的老母亲住在一起,老母亲长年患病,需长期服药。市总工会通过入户调查了解情况后,第一时间送来帮扶救助金1.5万元,使董新村重新燃起了生活的希望。

像董新村这样的因病或意外致困职工家庭,全市共有316户,占困难职工的11%。市总工会在开展的“送温暖”活动中,专门制定了因病致困家庭帮扶救助方案,根据他们每年自付医药费等情况分别发放5000元至15000元不等的大额救助,有效缓解了他们的家庭困难。

由于工作实绩突出,左丽华2012年12月受到市委、市政府表彰,荣立“三等功”;2017年2月被中华全国总工会评为“全国五一巾帼标兵”;2018年10月被省扶贫工作领导小组通报表扬为“全省脱贫攻坚先进个人”,12月被省总工会表彰为“全省困难职工解困脱困工作先进个人”。

《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》自2019年1月1日起施行

无棣开出《条例》施行后全市首张罚单

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 朱丽娜 冯凤轩 报道)1月3日,无棣县城市管理局依据《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》),对在店外经营行为且经多次劝阻制止仍不整改的当事人处以200元罚款,这也是自1月1日该《条例》施行以来,我市开出的首张罚单。

据悉,无棣县城市管理局执法人员在巡查过程中,发现当事人周某经营的电动车店存在店外经营行为,执法人员对其进行了多次劝阻制止,当事人仍不整改,其行为违反了《条例》第十四条第二款规定。按照《条例》第五十一条第一

项规定,执法人员通过无棣县城市管理局行政处罚“速办”APP对其立案处罚,做出罚款200元的行政处罚决定。经教育后,周某服从处罚,并通过“速办”APP缴纳了罚款。

《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》是我市出台的第一部城镇容貌和环境卫生管理方面的综合性地方性法规,该《条例》的施行,为我市城镇容貌和环境卫生管理工作提供了强大的法律依据。我市城市管理部门在学好、用好《条例》,依法管理城市的同时,也呼吁广大市民自觉学习《条例》,共同打造清洁、优美、文明的城镇宜居环境。

鸿安·京阳主场完胜 黑龙江中州电缆永刚队

“00后”小将钱天一接连出战,连拿两分成主角



次盘比赛在钱天一(左)与刘铭两位年轻选手之间展开。

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 实习生 李巴 报道)1月9日,2019赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第十四轮展开较量。鸿安·京阳俱乐部坐镇滨州乒乓球馆主场,迎来冯天薇领衔的黑龙江中州电缆俱乐部的挑战。凭借出生于2000年的小将钱天一的一出色发挥,主队仅用一个多小时,便以3比0轻松击败对手,迎来一场酣畅淋漓的大胜。

本轮比赛前,鸿安·京阳俱乐部7胜6负积20分排名第五,较身前的八一南昌俱乐部落后2分;中州电缆俱乐部本赛季状态欠佳,2胜11负暂列积分榜第八位。由于排名第四的八一南昌本轮对阵仅获一胜的联赛副班长武汉安心百分百,鸿安·京阳若要实现冲进前四、进军第二阶段比赛的目标,就势必也要取得本轮胜利。

本场比赛被看作是刘诗雯与老将冯天薇的一场较量,但后者当日并未出战单打比赛,二人的直接对话没有上演。首盘单打,刘诗雯率先上阵,她的对手是袁雪娇,由于双方实力差距不小,除了第一局一开始后者曾一度将比分逼成6比6平外,其余时间基本没有招架之力,刘诗雯用一个干脆利落的3比0为鸿安·京阳拿下开门红。

次盘比赛在钱天一与刘铭两位年轻选手之间展开。钱天一状态火热,作为左手将的她全场压制对手,以11比6、11比7、12比10连下三城,鸿安·京阳大比分2比0领先。

第三盘双打比赛,钱天一继续出战,搭档队友何卓佳迎战中州电缆永刚俱乐部的袁雪娇/冯天薇。前者在8比11先失一局后,稳住心态,越战越勇,先是以11比6扳回一局,紧接着在决胜局中7比1大胜对手。在本盘胜出的同时,也帮助鸿安·京阳一鼓作气拿下本场比赛的胜利。

钱天一接连出战,连拿两分,对球队胜利居功至伟。赛后,刘诗雯对这位小师妹赞赏有加:“她今天发挥得很好,打出了该有的气势,带领我们取得了胜利。”能帮助球队取胜,钱天一非常开心,赛后接受采访时也一直笑,“这场比赛我更加努力去拼。”

本轮结束后,鸿安·京阳8胜6负积22分排名第五,仍与第四名八一南昌相差2分。1月11日晚,鸿安·京阳将继续坐镇滨州乒乓球馆迎战四川穹窿先锋,这也是鸿安·京阳本赛季第一阶段的最后一轮主场比赛。

开发区2018年教育工作十件大事公布

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 报道)近日,滨州经济技术开发区教育局2018年度十件大事公布,这些成绩关乎千家万户,值得关注。

这十件大事包括:滨州实验中学高考成绩优异,全区教育质量不断提升;加强党建工作,教育系统党组织实现全覆盖;深化学区制、集团化发展,教育优质均衡发展迈出新步伐;致力打造艺术教育强区,艺术教育进入发展快车道;承办全市家长教育现场会,“家校社共育”滨州模式全国推广;落实立德树人根本任务,团队建设扎实推进;以德立身、以才立学,教师队伍建设稳步推进;开展“话剧进校园”

活动,话剧节目登上北京人艺舞台;校园足球继续保持领先优势,体育教育开创新局面;倡树精细化管理理念,召开全区管理观摩现场会。

这些信息仅供参考,也为滨州教育取得了很多荣誉。如,“家校社共育”的滨州模式目前已在全国21个省市自治区、47个县区的4128所学校、幼儿园开始推广;全国首个“话剧普及教育示范区”建设扎实推进,开发区师生自编自演的三部校园话剧节目登上北京人艺舞台,获中国文联副主席、剧协主席濮存昕点赞。

滨州海关助力外贸 综合服务企业发展

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 刘金辉 报道)“自成为海关一般认证企业后,货物通关查验率降到了原先的50%以下,通关速度显著提高,感谢滨州海关的指导和培育让我们成了海关的VIP客户。”日前,山东黄河三角洲实业有限公司的贾经理感

道。据悉,滨州海关积极支持优质新兴业态企业发展,重点对外贸综合服务企业发展实施AEO认证培育,推动符合条件的企业享受更多海关便利。目前,滨州市的3家外贸综合服务企业已有2家成为海关认证企业。

大红灯笼挂起来 节日氛围浓起来

1月8日,在黄河八路新立河东路附近,施工人员正往路灯杆上悬挂灯笼,安装春节亮化设施。

目前,市城区2019年春节亮化工程正在紧张施工中。此次春节亮化将以黄河二路、黄河五路、黄河八路等城区主要道路和中海景区等各大景区为布设重点,以沿路两侧建筑物为烘托,以节点、广场和游园为点级,塑造多层次、立体化的亮化效果。亮化工程还将突出“观光之旅”的主线,通过灯光创意展示体现本地文化、彰显城市文明、提升城市品味,为市民营造欢乐祥和的喜庆氛围。

(滨州日报/滨州网记者 任斐 赵鑫 实习生 王美琛 通讯员 魏丽莹 摄影)



滨州网APP安卓版完成升级更新

ios系统的滨州网APP将于春节前完成升级

滨州日报/滨州网讯(记者 张婧雨 报道)日前,滨州网APP安卓版迎来全新改版升级:首页界面重新调整布局,更加简洁美观;导航栏新增两项导航,功能更加齐全。滨州网此次升级,旨在全面提升用户体验,方便用户生活。

在新改版的APP首页,下方导航栏增加了“服务”与“读报”两个导航。在“服务”导航下,分为“本地服务”与“便民服务”两部分,目前开通了“缘来是你”“UU跑腿”“滨州寻人”“滨州寻物”“房产信息”“就业招聘”“智慧屋价”“快递查询”等服务项目,婚恋、跑腿、寻人寻物、相关信息查询等服务

均可以在滨州网APP上实现。之后,滨州网还将陆续推出其它服务项目。

而“读报”栏目的开设,将《滨州日报》每日电子报及时上传更新,滨州网用户只需在手机APP上就可以阅读今日的《滨州日报》电子版。此外,往期的报纸电子版可以在“读报”栏目里搜索查看,方便快捷。

滨州网作为互联网党媒平台,是一个基于社交属性的“新闻+服务”互联网“双融”平台,下设滨州政务、社会民生、滨州教育、滨州文化、滨州体育、滨州财经、校园足球等20余个栏目,滨州市各单位、个人均可申请入驻使用。

据了解,iphone手机ios系统的滨州网APP将于春节前完成升级。



扫码下载滨州网APP

关注